Anzebpa 8 Knacc

Ypok1-2-3
floemopeHue
Kypca Mmamemamuku
6 - 7 Knacca




PackpbiTne ckobok

1. Ecnu nepen CKOOKOW CTOUT 3HaK +, TO NPU pacKpbiTUK CKOOOK BCe
cnaraemMble COXPaHAKT CBOW 3HaK.

[Tpumep. PackpbiTb CKOOKU: (3X — 2Y) + (2a — 5C)

PelweHne:(3x—2y) + (2a—5¢)=3x -2y + 2a - 5¢C

2. Ecnun nepen cCkOOKOW CTOUT 3HaK - , TO MPU packpbITUX CKODOK BCe
cnaraemMble MEHSAIOT CBOW 3HAK Ha NPOTUBOMONOXKHbIN.

[Mpumep. PackpbiTb CKODKU: — (3X — 2y) — (- 2a + 3¢C)
PeweHune: — (3x—-2y)— (-2a+ 5c)=-3x +2y +2a - 5¢C

3.4T00bI YMHOXWUTbL anredpanyeckyro CyMMy Ha kakoe-nnbo BbipaxkeHue,
HY>KHO Ka)oe cnaraemMoe YMHOXUTb Ha 3TO Bblpa)XXeHUe 1 pesynbraThbl
CIOXUTb.

[Tpumep. BbINONHUTE YMHOXEHUE: 4(2X — 7y + a)

PelueHue: wa) = 8Xx — 28y + 4a

{57 MyShared



Pa3inmyHble cnocoobbl Pa3/10KEHNA Ha MHOXXUTEJIN.

1. BoiHeceHune 3a ckobku obuero
MHOXUT €IS

18x° - 14x° =2x°(9- 7x7)

2. NpumeHeHne copmyn
COKpaLeHHOIro YMHOXKEHNS.

16a’ - 8ab +b* =(4a- b)’

3.Cnocob rpynnmpoBKu.

a - dax- 9+ 4x°

=(a* - 4ax+4x*)- 9
=(a- 2x)*- 3"

=(a- 2x- 3)(a- 2x +3)

1)HO[(18;14)=2

[Npu3Hakn genumocTn Ha 2; 5,10,3,9.

2) BblHOCUM CcTENEHb C HAMMEHbLUVUM NoKasaTenem.
(BbiHecTH 3a cKoOkn — pasfenunTb)

1)a” +2ab +b’ =(a +b)’
2)a’ - 2ab +b” =(a - b)’
3)a’ - b® =(a- b)(a +b)
4a’ +b® =(a+b)(a’ - ab+b")
5)a’ - b® =(a- b)(a” +ab +b°)

3aknoyaem B CKOOKM .
Ecnmn «+»,10 3Hakn 6e3 n3smeHeHus.
Ecnmn «-»,T0 n3meHsaem Ha NPOTUBONO/TOXHbIE.




Pa3noxeHue MHOrouNeHa Ha MHOXUTeNu — aTo npeobpasosaxune anrebpanyeckon Cymmbi
OAHOuNEHOB B npousseaeHue. CyulecTsyeT Tpu OCHOBHbIX cnocoba.

BbIHECEHUWE OBLLUEIrO MHOXWUTENA 3A CKOBKMU:

a) HauTv oBLUMIA MHOXUTEND,

0) pasngenuTb Ha Hero Kawabii YNeH MHOro-
YNeHa n NONYYEHHYI0 CYyMMY B3ATb B CKOOKM;

B) 3anucaTb npousseeHue obLWero MHOXU-
TENs Ha NONYYEHHYI0 CYMMY.

18a°h* ~14a*h’ =2a"b*(9a-7b).

Ecnu npu BbiHeCeHUn 3a ckobku oBLWMIn MHO-
XUTEMb BLIHOCUTCA CO 3HAKOM «MMHYC», TO
3HaKu cnaraemblix B CKoDKax MEHSITCA Ha
NPOTUBONONOXHbIE.

-ay+by+cy=-yla=-b-c).

CNOCOB IrPynNMNUPOBKMW:

a) 06BEAUHUTD YNEeHbl MHOTOYNEHa B Takue
rpynnbl, KOTOPbIE UMEIOT OBLLUIA MHOXUTENb;

0) BbIHECTY 3TOT 0BLLIMIN MHOXUTENb 38 CKOBKY.

2a+bc+2b+ac=(2a+2b)+(bc+ac)=
=2a+b)+c(b+a)=(a+b)2+c).

UCNONb30BAHUE ®OPMYJ1 COKPALWEHHOIO YMHOXEHWUA

[Ons pasnoxeHuss MHOrouneHa Ha MHOXUTENN
UCNONB3YKOT U3BECTHbIE (DOPMYbI.

25x =4y* = (5x=2y)(5x+2y).
X’ +16xy+64y” = (x+8y)(x+8y) = (x+8y).



PopMyIibl COKpaujeHHO20

YMHOXCeHUs

KBafpar cyMMmbl (a+b) =a’+2ab+b’
KBagpaT pasHOCTH (a—b)y =a” —2ab+b’
PasHoCTb kBaJpaToB (a+b)-(a-b)=a’-b’

Ky6 CyMMb| (a+b) =a’ +3a’b+3ab’ +b°
Ky6 pasHocTH (a-b) =a’-3a’b+3ab’ b’
Cymma ky60B (a+b) -(a° —ab+b’)=a’ +b’
Pa3HOCTb Ky60B (a—=b)-(a’+ab+b’)=a’-b’




Ceoticmea cmeneHu ¢ payuoHAJIbHbIM
noxKasameJsiem (onsp € R, g € R)

o &2 .. p
o=l we 9 6° a—q:a”"’, 20e a+0

2 a'=a




. ANTrOPMYTM PELUEHWMSA

(ecnu &k = 0), nonyuntb ypasHeHue x = = =3

1. YNpocTrTe Ka)>XAyio YacTh ypasHeHuns

2.NMepeHecTn cnaraemMbie, coaepxXauue nepemMeH-
HYIO, B OOHY HacTb ypaBHEeHMs, cnaraemble,
HEe cogeprKalme NepeMeHHYO, — B APYTIyio HYacTs
3. Monyuntb ypasHeHue snaa Ax =

4 Paznennrte obe YyacTm ypasHeHMA Ha YmMcno &

r7?

. NRAPMVMIMIEPED

X —2 % 7TXx =—3x -5
B8x +4x = —5 + 2
12x=—3

= 3 i ¥
X =—3> Oreer: 3

| OCOBLIE CRvaA
By —5=3(2x+ 1) — 8
6Bx -5=6x+3—8
By —6x =—85+ 5
O-x=0

KOpHeM ypaBHeHusA
sSsnsercs notSose Yncno

2x + 3 8

=5 - rx=Iw
6x + 9 + 6x = 16x

Bx —5S =3(2x+ 1) — 6
Bx —-—-5S=6x+3 —6
Ex —6x=—3+5
O-x=2

ypasHeHue KopHen
He meeT




PELLIEHUMVME CMCTEM
FMIMHEMVMHbBLIX YPABHEHMWWM

1) Cnocob noacTaHoOBKM: HANpPpVMMepP,

2x+y=3<_> =3 — 2< e =3 —2x
x+2y=1 x -+ 2y =1 4+ 2 (3 — 21‘)—1

J=—1

Il
V

- -l ==
6 —-—3x=1 t—.&

x—2y=1 ___ Jx—2y=1 e
Ix 2y =3 Ix + 2y +(x —2y)= 3 + 1

x—2y=1 ___ Jy=0
FEx = & x =7

3) Npaddoumuweckoe pewueHme: Hanpvimep,

Xy = 1<=> =1 —x
iy —x= 22 = x+2

A (-0,5; 1,5) - vouxa
nepece4YeHns, 3HaAYMT napa
(-0.5; 1,.5) - peruenne
AAHHOM CHMCTEME!
yPpasHeHun.




ANroputM™ peLleHns ypaBHeHUS
«npousseaeHue»=0
> 1. MpnpaBHATb KaXXa bl MHOXUTENb K HYJIHO.

> 2. PelunTb Kaxkaoe n3 nosiy4eHHbIX ypaBHEHUMN.
> 3. 3anmcaTtb OTBET.

lpumep:
(x-4)(1,5-3x)(4,8+1,2x)=0
X-4=0 1,5-3x=0 4,8+1,2x=0
x=4 -3x=-1,5 1,2x=-4,8
x=-1,5:(-3) x=-4,8:1,2
X=5 X=-4

Si-4.



PelwuTb ypaBHEeHUE — 3HAYNT HANTU BCE €ro KOPHU NNK
[l0Ka3aTb, YTO TaKUX HET.

PeLunte ypaBHEHUNS:

2-x=4 = OdHo pewenue
0-x=4 x€E @ Hu odnozo peuerusi
{-x=10 xec R Mmuootcecmeo peuteHuti

MeToabl pelweHnAa ypaBHeHUA

Mermoo paznoxncenust Ha

MHOMNCUMEJLI.
Crnioco0b1 pa3jIosReHHs HA
MHOMKHTEJIN:
-BbIHECEHHE O01Iero MHOKHTE IS 3a
CKOOKM;
-CIoCcod rpynnMpoBKH;
-npumMmenenue Gopmy it COKpPALIEeHHOI O
YMHOMeHHSs.
IIpumepsbi:
1)4x%2 —3x =0
x(4x—3) =0
x=0un1nn4x —3 =0

g

3
OrTeer: 03 =



PyYHKUUU U UX 2pagpuKu

Jlunetinas pynkuus u ee zpagpux 4]

JluHelUHOU ¢hyHKYyueU Ha3bisaemcsl (byHKYUsl, KOmMopyro
MO)XHO 3a0amb ¢hopmysiod suda y = kx + b, 20e x —
He3asucumMas nepemMeHHasi, k u b — Hekomopsbie 4Yucsa

rpacghukom nuHelUHOU hyHKYUU SAB/I9€MmCsl Rp T MAasi.

O6s1acmb ornpeoesieHUs1 — R; O6/s1acmb 3Ha4eHUs1 — R
Ecsiu k>0, mo 1 u 3 4yemsepmb, (pyHKYyUs1 sBo3pacmaem

Ecniu k<0, mo 2 u 4 yemsepmb, (byHKYyuUusi yobisaem

Ansa nocmpoeHus
2pachuka snuHeUHoOU
pyHKYUU doCcmMamo4YHO
Halimu KoopoOuHambli
OBYyX MoOYeK 2paghuka,
Y ommMemumb 3mu MOYKU
1o 1 \3 TEEN i Ha KOOPOUHaMHOLI

rn/s1ockocmu u nposecmu
yepe3s3 HUX TMpsMyIo.
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OYHKLMA MOXET ObiTb 3afaHa pasnMYHbIMU criocobamu.

@opmynoii: y=x7, y=kx+b, y(x)=|x|

N\

Tabmumeidi: | x |1 34151161718
y1 9 |16 |25 |36 |49 |64
I'padurom: -7 W
W v I 5 P A B
y=x2\" _. 6] -~ I I
4 A S BRI =Y L 21 L] 1 5 B
t2) | | / S, S [0 O (15
0 s=3
| v 4 8 12 16 20 X4
11 4 {7 A B i B
ol i - W
6) 7k ) 4
RS = |x|
1..
ol 1 x 1
0l |1 x




OyHKUMU 1 rpadukm.

Dy = Ix] /
| =X 181

......

b "
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f(x) = x2




5
Dynkyusn y = x°

Obaacth onpeaeaenus 3Toil GyHKUUH -

MHOKECTBO R JICHCTBUTEIIbHBIX YHCEIL.

I'padux GyHkuun y = x° HazpIBaetTca napadoou.

o 2
Ceoticmea hynkyuu y = x°,

l. Eciux =0, 1oy =0, T.c. mapabosa HMCCT ¢ OCAMH KOOPAUHAT
00wyt Touky (0; 0) - Havano koopjauHar. /laHHas Touka
Ha3bIBACTCA epuiunoul napadoIbl.

2. Ecimx £0, 1o y >0, 1.€. BCE TOUKM 11apadoIibl, KPOME HaYal1a KOOP/IMHAT, JIEKAT Hajl OChIO adciucc.
y 2
3. MHO)ecTBOM 3HAUeHH (DYHKIHH y = x° ABJIAETCS NPOMEKYTOK [0; + o0).

b
4. CD)’HKI.[HSI V=X - 4CTHa1l. Ocb OpIHHAT ABIACTCA 0CbI0 cummempuu 1 1CIUT napa6ony Ha JIBC 4YaCTH,
HA3bIBACMbBIC 6€meamu llap360Jlbl.

5. Ha npomexytke [0; + o) pyHKIHSA y = X° BO3PACTALT.
Ha npomeskyTie (-00; 0] dymxims y = x° yObisaer.

6. Haumenbiuee 3nHayenue GyHkuus npuumaer B rouke x = (), oHo pasHo 0.
Hanbonbuiero 3HaueHus HE CYIICCTBYCT.



Iocmpoums cpagpux pynxyuu

y =2x + 3, Hailmu mouKy
nepeceueHun ¢ 0coio 0y.

1. Cocmaséum mabauyy 3HaYeHUil:

=
ll
b

X 0 1
yooiugn o /
2. ITonyuum mouxu: (0; 3), (1; 5) :‘:/ / O el
e X

3. Illocmpoum 3mu mouxku u
yepe3 HUX npoeedem nPAMYHo.

Eciu k>0, mo. iunetunas
y = kx + b, ¢o3pacmaem.

Touka népecevdeéHun ¢ ocoro 0

(0; 3) m. e. npum=3

N

DyuKkuus




lNpumep 2
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=16 =7

y

y=dx TTpamas
rporiopLUHNOHasIbHOC Tb

y = KX k=z0
X — Hesasucuimas nepemeHHaﬂ

lpagur npamout rponopunoHaTsHoCTH
rIPOXOANT Yepe3 Ha4yasIo KOopAMHAT

y=-2sx  Ecrm k > O, 1O rpagpux npoxoaur
vepes I n III KoopAauHarHeIe HeTBEPTH.

Ecrmm k < O, To rpagur ripoxoauT
vepes II n IV koopauHarHere
yersepTy.



lpumep 3

IHocmpoumsb zpaduxku pyHkyuu
y=2x+1u y=2x+3

1. Cocmaeum mabauyy sHa4eHUu
onay=2x+1 | x| 1|2

y|3|5
2. Hoayuum mouku: (1; 3), (2; 5)

3. Illocmpo um smu moyKku u
Yepe3 HUX NpoegedeM NPSIMYIo.

Cocmaeum mabauyy sHa4eHu i
any= 2x +3 x| 0|1

Vo3
5. Hoayuum mouxku: (0; 3), (1; 5)

6. Ilocmpo um 3smu mouyku u
yepes HUX npoegedeM NPsIMYio.

hph

/ITbHbI




lpumep 4

ITocmpoumb 2pauk pyHKyu
y=x-3 u 2y+x=2x+y-3

1. BemoaxHum npeobpazoearun:
2y +x=2x+y-3
2y-y=2x-3-x
y=x-3
Budno, umo zpacguxu

2y +x=2x+y-3uy=x-3
cognaodarom .

. Cocmaeum mabauyy sHa14eHu i
nsgay= x-3 gy

y |-2|-4

2. Ilocmpo um 5mu mouKu u
Yepe3 HUX npoeedeM npsimble.

bumep 5




lpumep 5
PeweHuecucmemMbi 2paghuvyeckumMm Memooom

: blpaaumy
-Xx=2 uepesx
+x-10

Y=X+2.
y=10-x;

lNocTtpoum rpadcpuk
Nepeoro ypaBHEeHUA

y=xX+2
ol Bl P B
¥12{o|

lNocTtpoum rpadcduk
BETOpPOro ypaBHeHHsA

y=10 - X

OTtBeT: (4; 6)




lpumep 6
C nmomolibro rpayka JUHEeMHOU (PYHKLMU y = 2X - 6 OTBeTUTH Ha
BOITPOCHL:
a) Py KaKOM 3HaueHuHu x oygety = 0 7?
©) MpyU KakKuX 3HaueHUsAX x oyzgetr y > 07
B) IPU KaKUX 3HaUeHUsX x OyzgeTy < 07

a)y=0 npu x=3

6)y>0 nipu x >3 y ’
B)y < 0 mmpu x <3 /

R Y

Ecmi x > 3, TO psAMast pacrio/ioykeHa Bhiilie OCU
X, 3HAUUT, OpAUHATHEI COOTBETCTB YIOIIIUX TOUEeK 0 1 3

MIPAMOM TTO/IOKUTE/TbHBI /

Ecmu x < 3, To npsAMasi pacrioyioykeHa HIKe OCH /

X, 3HAUUT, OPpAWUHATHEI COOTBETCTB YIOILIIHWUX TOUEK /

MPAMOIA OTPHULIaTe/TbHBI v




lpumep 7

ITocmpoumsb 2pauk QpyHkyuu: HIiUMeP 1

Wil x ol
Xl xad

1. Umeem cmbicn: npu x = 1

2. ITocKoAbKYy paeHbl 3 HAMeHamenu,
mo u Yucaumenu pasHsl, m. e.
y=2x -1

Cocmaeum mabauyy sHa4eHU i
ay= 2x-1 x| 112
Wl =
2. Hoayuum mouku: (1; 1), (2; 3)

3. Uepes smu mouku npoeedem
npsiMyio u yumem, umo x = 1.

O61acmb onpeode/eHtisn
00nacmp 3HaueHul 1- dceuticia,




AAroputM pereHnsa AMHEHMHBIX HEPABEHCTB

AJIroputm pemeHHs1 THHEHHBIX Peminre HepaBeHCTBO:
HEePABEHCTB 5(x-3)>2x-3
PacKpHITE CKOOKIL: 5X — 15 > 2x — 3
ITepeHeCTI Bee cIaraeMele ¢ X BIEBO, a UIICIIa BIIPABO, 5X — 2% > -3 + 15
MeHAI IIPH 3TOM 3HAK HAa MPOTIBOIIONOKHBIT:
TIpIBeCTI MOJOOHBIE CTIaTaeMELe: 3x>12
Pa3ennTs 06e uacTi HePaBeHCTBO Ha WICTIO, 3x>121(: 3)

CTOAIIeE Iepeax (eCJIN 3T0 YHCTI0 NOJIOKHTENbHOE,
TO 3HAK HEPABEHCTBA HE MEHAECTCA; €CJIH 3TO THCTO X>4
OTPHLOATEIbHOE, TO 3HAK HEPABEHCTBA MEHACTCA

Ha NPOTHBOMOIOKHBIN): LSS X
- I =

[TepeIiTi OT aHATIITIMYE CKOIL MOJIEI K 4

reoMeTpIrie CKOIT MOJEIIL:

5 YKa3aTh MHOJKECTBO pelIeHnil
HepPaBeHCTBA, 3allHCAB OTBET: OTBeTt: (4; o0 )




PeweHne ABOUHbLIX HEPABEHCTB

Pewuntb HepaBeHCTBO: 0<4x+2<6
PeweHue: coctTaBUM CUCTEMY: [ 4x+2>0

4x+2<6
Pelunm kaxaoe HepaBeHCTBO CUCTEMbI OTAENBHO:
1) 4x+2>0 2) 4x+2<6
x>-0,5 Xx<1

[Tony4eHHble pe3ynbraTtbl M306pa3um Ha YUCIIOBON MNPSIMOMN:

< —
D .
&, >

OtBer:-0,5<x <1 wam (-0,5;1]




Pelwnm cucteMy HepaBeHCTB

5x + 12 < 3x+ 20
< X< 2x+3
2x+720

PelleHue: pewnm kaxaoe HepaBeHCTBO OTAENbHO
5x + 12 < 3x+ 20 X<2x+3 2x+720
5x—=3x<-12+ 20 X—2x<3 2x 2 -7

2X < 8 -Xx<3 X=-7/2
X<4 X>-3 X2-3,5

N306pa3mm Ha YNCNOBOM NPAMOIA:

=

£
35 =
OtBert: (-3; 4]

Y



